



# 元旦饮食，有“防”有“备”

今天是元旦小长假的第二天。忙了一年的身心，终于在这几天有了短暂的休息。新年伊始，大家在对未来的憧憬中，食欲也不禁变得很好。从养生的角度出发，虽然元旦的假期只有三天，但大家可不能因为心情大好而敞开了肚皮，放纵自己，在饮食方面仍应像往常一样注意防油防腻。此外，“2013.1.4”这样千年等一回的日子，实在不能草草而过，为了后天的“爱你一生一世”，趁着元旦的假期，有心的人儿不妨做些浪漫的准备。

现代快报记者 笮颖

饮食健康，是养生的首要任务。元旦期间，不用起早，每天的能量消耗不及往常。在这样的情况下，人们更应该控制好饮食的时间和摄入量，尽量做到不因为贪玩和嗜睡打乱正常的饮食规律，给肠胃带来不适应感。此外，遵从“宁可少吃一口，不让胃肠难受”的原则，也很有必要。不论是聚餐，还是家宴，丰盛的菜肴和难得一见的喜悦，往往使人因食欲旺盛而吃到撑，但由此而来的胃肠道不适及消化系统疾病，反倒扫了节日的兴。为避免这样无谓的困扰，“管住嘴”是最好的预防办法。

如果是自己在家烹饪，应尽量减少油炸的菜式。按照中国人的传统口味，油炸的食品显然要比水煮的好吃得多，但是高温油不仅会破坏食物的营养成分，还容易产生一些过氧化物和致癌物质。同时，有研究表明，厨房烹饪

中常用到的味精，也不“喜欢”高温，当它被加热到120℃时，味精的主要成分——谷氨酸会变成致癌物质谷氨酰胺。为了自己和家人的健康，烹饪时要注意方式和方法，不要等到锅里的油冒烟了才炒菜，而是应先把锅烧热，再倒入油，这时就可以直接炒菜了。一般而言，将油倒入锅中加热，一旦油出现浮动，油温已达150℃，如果有些小烟冒出，油温已达180℃，如果冒出大烟，那么，油温已达220℃。

假日期间，除了荤素搭配外，多食粗粮、水果，多喝水，都可以起到平衡膳食的作用。虽然精米面的口感好，但因在加工过程中，失去了富含B族维生素、钙、锌、铁和膳食纤维的外皮，营养元素不够全面。而小米、燕麦、高粱等五谷杂粮却不存在营养元素流失的问题。



前面讲的都是节日养生的饮食防护之法。如果总想着各种注意事项，节日的乐趣便黯然失色了许多。为了难得的节日准备，为了千年一遇的“2013.1.4”庆祝，备上一些浪漫，在这特别的日子里和最重要的人一同向未来许愿，必是此生难忘的回忆片段之一。

## 浪漫道具1：甜白葡萄酒

相比于其它类型的葡萄酒，甜白葡萄酒没有浓重的酒精味，相反却与生俱来地带着女性特有的温柔气息。不论是用甜白葡萄酒来开胃，还是用它来收尾，都是琼浆玉液般的口感享受。特别是在当下火锅盛行季，甜白葡萄酒还能帮助扫清火锅的辣味。

## 浪漫道具2：提拉米苏

这是一种带有咖啡酒味儿的意大利蛋糕。最上面是薄薄的一层可可粉，最下面是浓浓的奶油制品，中间则是类似于巧克力蛋糕般的慕斯。提拉米苏(Tiramisu)的意思是“带我走”和“记住我”。在许诺一生的特别日子里，借提拉米苏之意，从此相伴相携！

## “原种原榨”成食用油安全健康新标准

如今团圆饭的标准在丰盛之余，更加注重丰富美味与营养健康的协调，中国菜肴煎炒烹炸离不开用油，因此选用优质、安全、健康的食用油才能使我们的团圆饭吃得舒心快乐。

食用油生产选用的原料和工艺，直接影响到制作菜肴的营养美味和安全健康，因此，采用“原种原榨”加工工艺生产的优质食用油，才是家庭烹饪的首选。“原种”是指采用天然优质非转基因种子来保证油脂原料品质，使得油脂原料具有天然营养的特点，进而确保食用油安全性。食用油原料的转基因问题已成为消费者关注焦点。据相关机构近期市场调查结果显示，目前大多数消费者在选购食用油时，更倾向于非转基因原料生产的食用油。而“原榨”则是指采用5S纯物理压榨工艺生产，只榨取第一道原汁，使油品呈现“原色原香”特点。

目前，国家已明文规定食用油生产企业在产品标签上，必须注明原料是非转基因或转基因，工艺是压榨或浸出，将选择权交给消费者，这无疑是最负责任的做法。

现代快报记者 沙辰

# 经销商：专注，只为水井坊！

历经元、明、清三代的水井坊，600余年从未间断生产，凝集了中国传统白酒酿造与生产的精髓。水井坊酒不仅秉持了中国传统酿酒业的精湛技艺和执着精神，更以无可比拟的血统传承高贵优雅的气质，在中国高端白酒行业中独领风骚，赢得众多经销商的青睐。

走在江阴市区及其所辖乡镇的街道上，阵阵浓郁的酒香扑鼻而来。这不是因为江阴是个产美酒的地方，而是因为这里着实是个品尝天下美酒的地方。大小白酒品牌专卖店随处可见，各种酒水广告沿街接连不断。这样的鳞次栉比，这样的花花绿绿，于“万花丛中”，更显出了水井坊在当地市场的主流地位。

这两年来，四川水井坊股份有限公司一直在布局“水井坊形象店”的终端渠道建设。按照水井坊形象店的开设要求，合作者在经营水井坊系列酒品的同时，可兼营其它白酒品牌及其它种酒类，只要其门头是“水井坊”的统一门头设计，其店堂内的陈列与设计突出“中国白酒第一坊”——水井坊的品牌特色及元素，并能完成当年的市场任务即可。

不过，记者在江阴市场走访时



本稿照片皆拍摄于水井坊·江苏百之诺(国际)贸易有限公司形象店 地址：江阴市新园路19号

发现，尽管“水井坊形象店”的合作要求很宽松，最大可能地给予了合作者充分的选择权、经营权和自主权，但仍有不少合作者只对水井坊情有独钟：百余平方米的水井坊形象店内，只陈列有水井坊系列酒品。这些合作者宁愿将这偌大的水井坊形象店布置得更为精致、精美，更富酒文化的欣赏性，以水井坊酒表现其高档白酒形象店的地位，也不愿将店堂塞满各种品牌及酒类的酒品，让店堂看起来更像一个酒水零售店。

江苏百之诺(国际)商贸有限公司的夏总，就是上述对水井坊情有独钟的合作者之一。2010年7月就牵手水井坊，开设“水井坊形象

店”的夏总表示，如今人们饮酒，除了开始对酒质有更高的要求，同时也更注重酒品与自身的品位是否相称。水井坊传承了六百余年的白酒记忆和文化，有着深厚的历史积淀，是中国高端白酒的代表品牌。600余年间从未间断生产的古作坊，是“水井坊一号菌”的孕育摇篮，也是水井坊“淡雅浓香”的品质保证。此外，其与众不同的外包装及堪称精美的酒瓶设计，更是紧贴时尚、现代和高端，“喝水井坊酒，不论是单纯的品酒，还是拆封、斟酒等整个品酒过程，都是种精致的享受。”

据夏总介绍，江阴市场目前对水井坊的认可度很高，“我刚开始进入白酒这一行业时，曾多方打听过各种白酒品牌的代理或经销要求，及大家对各种品牌白酒口感的评价，最终选定水井坊。第一，水井坊的品质让我觉得放心。水井坊现已采用国家标准和国际蒸馏酒标准“双重检测”技术，保证每一瓶酒的质量安全；第二，水井坊看重对‘健康饮酒’研究，其新出的‘青翠’产品，采用竹炭过滤技术，将酒中的杂质去除，更有利人体健康；第三，它每一款系列酒的包装与瓶身设计，都让我本人一见倾心；第四，在实际的接触与合作中，

我能真实地感受到，水井坊酒厂方对合作团队‘共赢’的看重。”

通常情况下，酒水经销商都习惯于先跟厂方要“政策”，然后再做“动销”，或者直接等着厂方的安排，依照厂方的要求，做些市场推动工作。夏总在这一方面，则异于常人，表现得非常积极和主动。在江阴，夏总积极支持水井坊的市场营销战略，在楼宇电子屏、出租车玻璃窗、公交车身及站台等广告位上，水井坊的形象广告随处可见，水井坊的品牌氛围和消费氛围随之而出。

一直从事快消品行业销售工作的夏总，深谙市场推动策略。他认为，既然自己已经认定了水井坊，欣赏水井坊的品质、品牌和品格，就应该根据实际情况，主动地投入“动销”。“我不局限于在自己的客户圈内推荐水井坊，我还想让更多的人了解和知晓这个品牌。只有他们有了对‘水井坊’的认知，才会有后续的品鉴行为。我相信，水井坊酒的品质和淡雅酒韵，足以迷醉他们。”在采访中，夏总透露，江阴汽车站旁的一块90米长的广告栏刚刚被他“拿下”，用作对水井坊的宣传。

来自江苏百之诺(国际)商贸

有限公司的销售数据显示，2012年以来，天号陈系列酒品已售出5000件，水井坊·水晶装已售出20吨。2012年中秋与国庆期间，水井坊系列酒品的销售额已占到该公司所有销售业绩的1/3。

按照夏总的设想，接下来，他還将在自己的公司内，开建一个8000m<sup>2</sup>的水井坊品牌体验店。其店堂的设计将更为简约、精美和高雅，类似于高端客户的休闲、交流会所，为高端客户提供更为专业的水井坊品鉴服务，并引领高端客户品鉴中国美酒，感受中国美酒文化。

从传承久远的美酒文化到活色生香的当代中国高尚生活，再到继往开来的创新文化精神，水井坊坚守传统、与时俱进、至臻完美，引领中国式高尚生活，致力于为更多的高雅人士提供非凡响的美酒文化体验。

## 水井坊形象店合作咨询

水井坊·天号陈江苏总代理：  
南京元合丰商贸有限公司  
联系电话：025-84517999  
13382779309  
联系人：梅小姐